

用爱彰显社会责任

□冷 军

入夏以来,随着气温“高烧”不退,供电负荷也屡创新高。相应地,电力故障抢修也日渐增多。广大供电员工战高温、冒酷暑,日夜奋战在工作一线,用辛劳和汗水保证了电力的正常有序供应,保证了千家万户清凉度夏,忠诚履行着国家电网的社会责任,诠释着“诚信、责任、创新、奉献”的国家电网员工核心价值观,被客户誉为“最可爱的人”。

7月12日的信阳日报刊登的《客户盛赞供电人》文章中,客户一句“信阳电业人是最可爱的人”的赞誉,凝聚着供电员工多少的心血和汗水,这也是国家电网公司社会责任最生动的体现。早在2006年3月,国家电网公司就作为首家中央企业发布了《社会责任报告》,正式以负责任的央企形象向社会作出了庄严承诺。此后,社会责任正式被作为国家电网公司的“三大责任”(经济、政治、社会责任)之一,被不断地深化和推进。而“国家电网”的品牌形象,正是在一次次急难险重的关头和一天天日常服务的积累中,在“大爱”与“小爱”之间,得以持续地巩固和提升。

抗冰抢险,有供电人的身影。在湖南,有3名员工将生命永远地留在了那片冰天雪地之中;抗震救灾,有供电人的身影。而他们的许多人,却承受着刚刚失去亲人的悲痛;在世博会上,有多少供电员工在日夜坚守;在唱凯堤前,又有多少供电员工在风雨兼程……不提条件、不讲代价、不找借口,只为一份责任,只因一份忠诚,这就是国家电网人的“大爱”。

而更多的还是在四季更迭中,默默奉献着的供电人:立杆、架线、抢修、送电,是他们工作的常态;严寒、酷暑、雨雪、冰霜,是他们工作的环境。就这样,日复一日,年复一年,在这些平凡的供电人身上,在一桩桩平常的小事背后,彰显着供电人的“小爱”。

爱是一种力量。心中有爱的人,就会给别人带来快乐;心中有爱的企业,能给客户带来满意和感动。爱自己、爱客户、爱企业、爱国家,以诚待客,以爱立信,以德为本,这样的企业,必定会在市场经济的洪流中无往而不胜。

供电论坛



“咱是军人出身”

□甘仁伟

“咱是军人出身……”陈书义经常将这句话挂在嘴边,而同事们都说他言谈举止,尤其是特别能打硬仗的工作作风,都还保持着军人的本色。

1997年,陈书义退伍进入信阳供电公司,2004年从供电所调入配电服务中心电缆抢修班。虽然当初只是司机,但他却越来越多地参与电缆抢修,并很快成为业务骨干,2008年还拿到电力电缆高级证书。

电缆班只有6名员工,却承担着城区285.3公里电力电缆、96台环网柜、194台电缆分接箱的维护和抢修任务,作为骨干兼司机的陈书义,每次抢修他都得到,成为电缆班最忙的人。“忙就忙点呗,充实!咱是军人出身,这点活对咱来说算不了什么。”陈书义挺自豪。

而这个夏天对陈书义来说,是对他军人本色的检验。6月份,江西省发生特大洪灾。6月23日,省电力公司组建援赣抗洪抢险小分队,陈书义顺利入选,担当冲锋舟驾驶员。在抗洪一线,他驾驶着冲锋舟,圆满完成重灾区抚州的3条110千伏线路巡视和抢修任务。一次,他为了救落水的同志,耳朵灌满水,疼痛难忍,队长让他撤回治疗,他却说:“咱是军人出身,哪有这么娇情,别人都在抗洪,我撤回算啥回事?”

援赣结束后,陈书义就投入到紧张的迎峰度夏保电工作中。7月7日,陈书义巡视到翰林院小区电缆分接箱时,发现一根电缆头“高烧”不退。如果不及时处理,很可能造成箱内9个电缆头全部烧毁,这里住户密集,势必造成大面积停电,他决定提前消除。35度的高温,热得他汗流浹背,刚停运的电缆头隔着手套还烫手,但他仍一丝不苟地去除污秽,精心制作

连续疲劳让军人出身的陈书义也有些吃不消了:腰酸背疼、眼睛红肿,浑身无力。回到家里,他让妻子替他按摩,谁知还不到两分钟,他就睡着了。但是,他的梦并未持续多久,另一个任务又来了:7月18日7时,中山北路的一个电缆分接箱烧毁了,他又被挂上阵。

临走时,妻子心疼地说:“你还能去呀?”“没事,咱是军人出身,受得了!”

这一忙又到深夜了。从7月17日到21日5天时间里,陈书义平均每天休息不到4个小时。当问及对此如此高强度工作有何感想时,他回答道:“这才能证明咱是军人出身,就是能战斗。”那神情,很“牛”!

7月28日5时,固始县电业局实施“拂晓工程”,对县城交通巷小区公变进行增容,提高小区供电可靠性。图为施工时的情景。陶文胜 张杰 摄

为确保夏季电网安全,新县电业局加快推进线路改造工程。图为7月28日,该局员工在凤凰新村新火新长线路装杆塔时的情景。涂光照 陈巍 摄

质高、执行力强的员工队伍是根本保证,驻信部队不遗余力地帮助信阳供电公司进行了人员培训。在驻信某部的支持下,该公司开展了以“提高优质服务水平、争做一流供电人”为主题的“军训与学教”活动,200余名营销人员在驻信某部进行军事化训练和思想教育。同时,该公司每年开展青年干部培训时,部队都给予无私的帮助。

当电力建设急需帮助时,驻信部队也会及时伸出援助之手。220千伏131信改进沙港变电站工程是信阳供电公司第一次独立承担这一级别输电整体工程,当时正是农忙,民工短缺,工期紧迫。驻信某工兵团及时派来一个工兵连,帮助挖塔基,军企双方创造了信阳电建史上15天浇筑18基杆塔基础的新纪录,也使该工程6个月的工作量只用短短63天就完成了。

安全生产是供电企业永恒的主题,市消防支队经常为信阳供电公司员工进行消防培训,举行联合消防演习,提高员工的消防技能,夯实安全基础。

拥军优属,拥政爱民。“双拥”之花在军企双方多年的精心浇灌下,越发娇艳,常开常新。信阳供电公司先后荣获河南省军民共建先进单位、河南省“关心支持国防建设十佳单位”、全省电力系统军民共建先进单位、“全国双拥建设活动”先进单位等称号。



“双拥”花开别样红

——信阳供电公司“双拥”活动纪实

□甘仁伟

7月27日至31日,信阳供电公司班子成员分别来到共建驻信各个部队进行走访慰问,军企双方欢聚一堂,共庆“八一”建军节,共话军民鱼水情。

双拥建增情谊

“咱们两家的友谊可真是源远流长啊!”7月27日,在慰问座谈会上,信阳供电公司领导与驻信某坦克修理营官兵愉快地回忆起双方共建的美好往事。

国无防不立,民无兵不安。早在1994年7月,信阳供电公司就与驻信某坦克修理营签订军民共建协议,这也是该公司与第一支部队签订这样的协议。随后,该公司又先后与7支驻信部队签订协议,结成共建对子,其所属二级单位与共建单位营部和连队之间,建立了5个活动小组。

为深入持久地开展军民共建活动,双方成立了领导小组,建立联席会制度、定期联系制度、共建活动制度和检查评比制度,保证了共建

活动的健康开展。在共建活动中,双方以“团结互助、双向服务、双向奉献”作为主要内容,立足各自优势不断创新活动载体,通过授课、知识竞赛、联欢、体育比赛等活动,增进双方的沟通和友谊。近年来,该公司与共建部队共同举办大型文艺联欢活动和体育比赛十多次。

民拥军固国防

“你们服务部队建设真是没啥可挑剔的!”信阳供电公司在驻信某部慰问时,该部首长深有感触地说。

多年来,信阳供电公司坚持“真诚相助、多办实事、密切交往、共同发展”的共建原则,积极配合部队建设和需求,开展行业拥军、智力拥军和政策拥军。

行业拥军。信阳供电公司依托行业优势,急部队之所急,全力保障供电。当得知驻信某部用电困难时,该公司主要领导多次上门协商,确定实行双电源供电方案,施工人员冒着38摄氏度的高温日夜奋战,提前完成施工任务。3年来,该公司在为多支部队用电改造工作中,减免材料费、施工费140余万元。

智力拥军。打赢高科技下的局部战争需要高素质军队,信阳供电公司积极开展“援建军营图书室,共建学习型军营”活动,为驻信某部援建图书室,捐赠两批图书,为子弟兵学习成才提供了良好的条件。同时,还举办演讲比赛、学习讨论会等读书交流活动,促进了学习型企业和学习型军营建设。

政策拥军。服务好服役的,安置好退伍的,信阳供电公司把落实拥军优属政策和退伍军人待遇体现在具体行动上,积极安置退伍军人,全部落实了待遇。该公司“春风”青年志愿者常年与军属结成帮扶对子,定期上门服务。84岁的抗美援朝英雄张计法逢人便夸:“这真是一群好孩子,通过他们,我又看到了我们许多光荣传统。”

军爱民促发展

“欢迎你们在需要的时候组织员工前来参观交流,进行国情国防教育。”7月29日,驻信某部向前来慰问的信阳供电公司人员发出邀请。民拥军,军爱民。共建部队经常对信阳电网的建设和发展给予强有力的支持。

建设“一强三优”的现代企业,一支政治素



骄阳下忙抢修

□胡 晓

“来电了,刘厂长赶紧开机吧,可别耽误了生产!”“我先去厂房里看看,都别走,今天中午说啥我也得请你们吃饭!”7月25日12时,在息县八里岔乡老户庄,同福碎石厂的刘成握住供电所电工班班长魏斌的手说。

因受暴风雨天气的影响,7月25日,八里岔供电所所辖张岗10千伏主干线56号杆被大风刮倒,造成了线路接地,直接影响到附近居民的生活和同福碎石厂的生产用电。了解情况后,八里岔供电所迅速组织人员投入到线路抢修中。

由于电杆倒在水塘中,地形比较复杂,只有一条3米多宽的便道,让临时借用的挖土机很难灵活操作。看到这种情况,电工邱云飞二话没说,就跳到齐腰的水塘中,配合机械抢修;56岁的安全员时浩在现场一丝不苟地指挥、监护着。烈日当空,闷热难耐,大家浑身上下如水洗。经过3个多小时奋力抢修,新架设的线路施工完毕,一次性送电成功。

“人呢?咋都走了,不吃请就算了,喝水水抽根烟总可以吧,魏班长……”刘成返身追去,只见一群皮肉黝黑的汉子在骄阳下渐行渐远,同福碎石厂里的机器正在轰鸣……

新闻速递

信阳供电公司3项科技成果通过鉴定

本报讯(刘 磊)7月29日,信阳供电公司3项科技成果通过省电力公司专家组鉴定。这3项科技成果是《信阳电网雷电灾害综合治理》、《NOSA理论在供电企业班组安全管理中的应用研究》、《门户系统安全体系的研究》。

信阳供电公司荣获全国优秀质量QC成果奖

本报讯(林 平)在近日召开的2010年度河南省质量管理小组成果发表会上,信阳供电公司QC小组的QC成果《提高电子档案规范达标率》,经过初赛和决赛评审,在发布的400多项QC成果中脱颖而出,以总分第一的成绩获得2010年全国优秀质量QC成果奖。

信阳供电公司举办青年管理论坛

本报讯(杨 帆)7月24日,信阳供电公司举办青年管理论坛,进一步提升青年员工素质和企业管理水平,更好地建立青年成长成才通道,激励广大青年员工在公司发展中建功立业,促进企业和谐发展。

信阳供电公司医院供电快速抢修

本报讯(李 斌)7月27日11时,市精神病医院的变压器过负荷被烧坏。当时,该院有30多名精神病患者正在接受治疗,急需用电。信阳供电公司迅速派出应急抢修小分队赶赴现场,经过2小时40分钟的紧急抢修,该院恢复正常供电。

商城供电公司多举措提高供电质量

本报讯(何 芊)7月28日,商城供电公司电压监测仪安装工作全部完成。为及时提高供电质量,保证电网安全、经济运行,该公司一方面不断完善电网结构,一方面加强设备维护,在各变电站安装上电压监测仪,使管理人员能准确掌握用户端电压实时情况,确保电压质量。

95598供电服务热线问答

7月26日10时20分,市区五里路的一位先生询问:如果供电线路停电,用户如何得知?

95598答复:每个月供电公司都会在信阳电视台公共频道和《信阳晚报》上公告下个月线路计划停电的情况。您还可以拨打95598通过人工服务查询或自动语音查询到相关信息。

7月26日12时50分,市区工区路的一位女士询问:在“缴费通”交完电费后,想换正式发票怎么办?

95598答复:在便民缴费点交完电费后,需要正式发票的,可带上电费收取凭条到建设路或礼节路供电营业厅换取发票。

7月28日15时25分,107国道金牛山中石油站的一位先生询问:单位的变压器出现故障了,供电公司能否协助处理?

95598答复:客户的专用变压器是申请有偿服务的,坐席员已通知相关工作人员去处理。到场后,工作人员发现是高压计量箱烧,已更换好。

7月30日10时25分,信阳市工业城的王先生询问:他公司的变压器需要减容,怎样办理?

95598答复:根据《供电营业规则》规定:客户减容,须提前5天向供电公司申请。减容必须是整台或整组变压器的停运或更换小容量的变压器用电。减容最短不得少于6个月,最长不得超过2年。从加封之日起,按原计费方式减收其相应容量的基本电费。

□刘福来

如果你的爱人是供电抢修工,请你一定多理解、多支持他的工作。

他工作的时候不接或挂断你的电话,请你谅解,因为他可能正在现场抢修。

他忙起来的时候不能及时回复你的信息,请你谅解,因为他可能正在巡视线路。

他累的时候,请你不要为琐事和他吵架,请试着用你的真心去拂平他的疲倦。

你可曾想过,他经常是眼睛一睁,忙到熄灯,尤其是盛夏高温时期,他总是不停地从一个故障点奔波到另一个故障点,每天衣服不知干透

假如你的爱人是供电抢修工

几次,有时甚至中暑,消耗很多的体力,回家的时候需要更多安静的休息,需要你的关心和照顾。

他烦的时候,请你一定要理解,他每天都要接触各种各样的客户,客户的脾气、性格、修养千差万别,遇到不理解的客户,有时既流汗又流泪。他要想着怎样与客户沟通、交流,怎样化解客户的怨言和误解。

他总是不能陪你,请你学会谅解,其实他

也想和你厮守每一天,可是因为工作,他没有办法,哪怕是在节假日,为了让大家过上舒适、祥和的快乐假期,他只有舍小家顾大家。

他总是不能按时下班回家,请你不要抱怨。他的工作性质,责任心决定了他没有属于自己自由支配的时间,准时下班有时也是一种奢求。累了一天,眼看就要下班了,突然急促的电话铃声响起来了,他又要赶到抢修现

场,这是他的工作,既然选择了这份工作,他就要尽心尽力,坚定地履行供电服务承诺。

请你试着去理解,学着去体谅,学着去宽容。虽然他的头上已渐生白发,但他却一直默默地陪伴着条条银线迎接春夏秋冬;虽然他伟岸的身已不再挺拔,但他却用辛勤的汗水支撑起输送光明的基基铁塔。

如果你是他的爱人,请你好好爱护他,心疼他。不要以为他很坚强,其实他的心灵很脆弱,只是他转过身后的眼泪没被你看见。

如果你是他的爱人,请你学会珍惜他、呵护他。因为除了热爱工作外,他也像许多人一样懂得爱情、珍惜感情、热爱生活!